

广东外语外贸大学南国商学院

南国 (2020) 14 号

关于做好 2020 年春季学期二级学院党组织书记、院长上第一堂思政课工作的通知

学校各单位：

根据《广东省教育厅关于做好 2020 年春季学期高校党委书记、校长和院（系）党组织书记、院长（系主任）及中小学党组织书记、校长上第一堂思政课工作的通知》（粤教思函〔2020〕1号）文件要求，为做好 2020 年春季学期二级学院党组织书记、院长上第一堂思政课工作，根据当前新冠肺炎疫情防控形势，结合学校教学工作实际，现就有关事项通知如下：

一、讲课内容

紧扣学习贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作系列重要讲话和重要指示批示精神这一主线，突出“打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战”主题，重点讲授以下内容：

（一）围绕彰显中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势，讲授以习近平同志为核心的党中央为做好疫情防控工作所采取的重大决策和政策措施，讲授有党中央的

坚强领导，有中国特色社会主义制度的显著优势，有强大的动员能力和雄厚的综合实力，有全党全军全国各族人民的团结奋斗，我们一定能够战胜这场疫情，也一定能够保持我国经济社会良好发展势头，实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务，引导学生深切感受集中力量办大事的国家制度和治理体系优势，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

(二)围绕弘扬新时代爱国主义精神，讲授疫情发生后，我们中华民族大家庭中的每个成员都发扬一方有难、八方支援团结互助精神，海外中华儿女自发组织起来以各种方式和渠道助力祖国抗击疫情，各省市不断向湖北向武汉派遣医疗队和输送救援物资，各类公司企业和社会组织尽己所能协助抗疫，每个平凡却又特别的“我们”尽己所能或捐资捐物或“宅家”抗疫，引导学生弘扬伟大民族精神，激发爱党爱国爱社会主义的巨大热情，凝聚众志成城、共克时艰的强大力量。

(三)围绕坚持以人民为中心的发展思想，讲授疫情发生后，习近平总书记要求各级党委和政府把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，把提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率作为突出任务来抓，要求各级干部必须增强仁爱之心，当好人民群众贴心人，及时解决群众所急所忧所思所盼，引导学生深切感悟习近平总书记的人民情怀，深刻认识人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他

政党的显著标志，全心全意为人民服务是党的根本宗旨。

（四）围绕发挥先进典型的引领作用，激发正能量、弘扬真善美，讲授一线医务工作者、人民解放军指战员、公安干警、基层干部、志愿者等抗击疫情的感人事迹，讲授医务工作者救死扶伤、医者仁心的崇高精神，人民解放军指战员忠于党、忠于人民的政治品落，公安干警、基层干部坚守岗位、日夜值守的责任担当，志愿者真诚奉献、不辞辛劳的暖心故事，引导学生学习先进典型，把敬仰和感动转化为投身实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的实际行动。

二、讲课形式及要求

（一）各教学单位要根据疫情防控形势，结合学校疫情防控期间教学安排实际，科学、合理、有序落实“思政第一课”工作，可以在线教学形式进行，也可在学生返校后现场授课。

（二）如安排在学生返校后授课的，应在最后一批学生返校后一个月内完成授课任务。

三、其他要求

（一）各单位要高度重视“思政第一课”工作，准确把握学生思想状况和特点，提高教育的针对性和亲和力，增强吸引力和感染力，真正使科学理论入脑入心。要落实意识形态工作责任制，各学院党总支部（直属党支部）书记、院长对授课相关事项及讲稿严格审定、严格把关，确保正确的政治方向和价值导向。

(二) 请各学院于授课结束后 5 天内报送本学院“思政第一课”实施情况汇总表(见附件)和“思政第一课”讲稿,统计表和讲稿需电子版、纸质版各 1 份。电子版发送至邮箱:gwngdwk@163.com; 纸质版交至党委组织部(行政楼 204 室)。联系人: 赵晓旋, 联系电话: 22245831。

附件: “思政第一课”实施情况汇总表



附件

“第一课”实施情况汇总表

填报单位（公章）：

填报联系人：

联系电话：

序号	讲课人（姓名、单位、职务）	上课时间	听课学生年级、专业及人数	上课题目
合计	讲课人总数		听课学生总数	

广东外语外贸大学南国商学院校长办公室 2020年3月10日印发
